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haftlerÜbungsblatt 5 (Abgabe am 16.11.12)Aufgabe 23 (10 Punkte)Wo sind die folgenden Funktionen di�erenzierbar? Bestimmen Sie ggf. die Ableitung.a) f(x) =
√

x3 − x b) f(x) =

√

x

√

x
√

x 
) f(x) = |x2 − 4| d) f(x) = x|x|Aufgabe 24 (10 Punkte)Bere
hnen Sie die folgenden Grenzwerte.a) lim
x→2

x8 − 256

x − 2
b) lim

x→−3

27 + x3
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) lim

x→1

xn − 1

x − 1
für n ∈ NAufgabe 25 (10 Punkte)Wir de�nieren

Hn(x) := (−1)n ex2

(

d

dx

)n

e−x2

, n ∈ N0 .a) Bestimmen Sie H0, H1 und H2.b) Drü
ken Sie H ′

n(x) in der Form f(x)Hn(x)+g(x)Hn+1(x) mit geeigneten Funktionen
f und g aus.Aufgabe 26 (10 Punkte)Bestimmen Sie die folgenden Grenzwerte.a) lim
n→∞

(

1 − 2

n

)n−3 b) lim
n→∞

(

1 +
4

n − 3

)n/2 
) lim
n→∞

(

1 +
3

3 − n

)2nAufgabe 27 (10 Zusatzpunkte)Errei
hen Sie bis spätestens 9.12.12 auf www.khana
ademy.org Pro�
ien
y in den SkillsDerivative intuition, Derivatives 1 und Power rule. Hinweise: Siehe Aufgabe 11.



Aufgabe 28 (10 Punkte)Sei x0 ∈ R. Wir betra
hten im Folgenden stets die Asymptotik für x → x0.a) Sei n ∈ N0 und k ∈ Z mit k ≥ −n. Zeigen Sie die folgende Äquivalenz:
f(x) = o

(

(x − x0)
n
)

⇔ (x − x0)
kf(x) = o

(

(x − x0)
n+k

)Dafür s
hreiben wir au
h kurz (x − x0)
k o

(

(x − x0)
n
)

= o
(

(x − x0)
n+k

).b) Seien n, m ∈ N0 sowie f(x) = o
(

(x − x0)
n)

) und g(x) = o
(

(x − x0)
m

). Zeigen Sie
f(x) + g(x) = o

(

(x − x0)
min(n,m)

)

.Dafür s
hreiben wir kurz o
(

(x − x0)
n
)

+ o
(

(x − x0)
m

)

= o
(

(x − x0)
min(n,m)

).
) Seien f, g : R → R in x0 di�erenzierbare Funktionen. Beweisen Sie die Produktregel,
(fg)′(x0) = f ′(x0)g(x0) + f(x0)g

′(x0) ,unter Verwendung der Charakterisierung der Ableitung mit Hilfe von Klein-o (sieheLemma 4).


